

# 我省36人荣获2022年全国五一劳动奖章

本报28日讯(黑龙江日报全媒体记者王彦)28日,中华全国总工会表彰了一批在我国经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设中涌现出的先进集体和先进个人,分别授予全国五一劳动奖章6个、全国五一劳动奖章36个、全国工人先锋号34个,占比70.6%。

记者了解到,本次全国五一劳动奖和工人先锋号表彰名单中,我省非公比例达到36.84%。其中,非公企业在奖章中的推荐比例达到50%,在工人先锋号中达到38.2%,与往年相比明显有所提升。

同时,我省在推荐人选时即向高精尖人才和高科技领军人物倾斜。在全国五一劳动奖章中,获得国务院、省政府特殊津贴和国家技术发明奖、省科学技术进步奖的有7名,达到了总人数的19.44%,与2021年相比增加了5.6个百分点。哈尔滨工程大学船舶工程学院教授、博士生导师姚亮,紧密跟踪国防建设需求,解决了我国舰船抗爆抗冲击、潜射武器水下发射、

舰船减振降噪、舰船复合材料应用等方向多项“卡脖子”问题。省水利科学研究院农业水利研究所所长黄彦,在解决我省西部松嫩平原盐碱草地综合生产能力低及生态环境日益恶化问题上取得重大技术突破,牧草产量由原来每亩不足50公斤增加到200公斤,新增经济效益4000万元。

为国家队输送众多人才的黑龙江省冰上训练中心获得全国五一劳动奖状。



扫码看获奖者名单

## 第四届双品网购节启动

### 黑土地名优特产“云”上大促销

本报28日讯(黑龙江日报全媒体记者付宇)28日,黑龙江第四届双品网购节启动。省商务厅将联合“小康龙江”电商平台、“37秒供应链”电商平台、黑龙江云闪付、黑龙江苏宁、抖音生活服务哈尔滨直营中心、巨播文化、蜂巢传媒、瓜子二手车等电商企业,统一时间、统一标识、统一节奏开展实折实扣促销、直播带货等活动,多平台、多渠道、多形式为广大消费者带来实惠的品牌和品质“双品”消费体验。网购节为期15天。

据介绍,本次网购节我省共组织电商企业45家,带动商家5000多家,涉及6100个品牌、5万个单品,通过电商渠

道有力助推我省的品牌、品质商品,特别是黑土地特产的大米、杂粮、鲜食玉米、木耳等优质农副产品上行,抢抓建设全国统一大市场的有利时机,把我省的三品一标、地理标志品牌、区域品牌等特色产品推向全国的消费者。

据了解,本届网购节有四大亮点:一是实折实扣线上促销。在“小康龙江”、“37秒供应链”等电商平台设立“双品网购节”专区板块,优选品牌、品质产品参加活动,同时加大我省特色农产品、绿色产品展示力度,通过30天内平台最低价、多件折扣、秒杀、拼团等形式开展线上促销活动。二是推动农特产品上行。通过挖掘大米、杂

粮、鲜食玉米、木耳等优质农副产品,推广龙江有机产品、地理标志品牌、区域品牌、商旅文融合的特色品牌,同时积极引导更多质优价美的商品服务进入农村市场,助力乡村振兴。三是直播促进线上线下融合。依托淘宝、抖音、快手等知名直播平台,开展多场次、多主题、多形式的“双品网购节”直播带货活动,直播范围涵盖我省特色农产品、扶贫产品、老字号产品等,促进线上线下融合发展。四是发放云闪付红包。云闪付用户在云闪付龙江云生活板块选购商品,享满100元立减20元优惠,还可折扣抢购中石油加油券。



### 杜鹃映红杜鹃山

近日,位于齐齐哈尔市龙江县龙兴镇新功村九屯南侧的杜鹃山上,杜鹃花盛开怒放,一簇簇一团团姹紫嫣红,漫染山岗。

据了解,每年的4月下旬,正是这里的杜鹃花花开时节。自2016年以来,龙江县已经成功举办五届杜鹃花节,使杜鹃花节成为当地具有一定影响力的旅游品牌。

邹洪君 黑龙江日报全媒体记者 张澍摄

## 喜迎省第十三次党代会召开

### 省党代表风采

#### 邢云堂

#### 高寒高铁司机第一人

□黑龙江日报全媒体记者  
徐佳倩



18岁,开启自己驾驶火车的梦想,一坚持就是31年;34岁,在培训中突出重围,获得中国首批高铁和动车驾驶资格;46岁,致力于攻关高寒高铁驾驶操纵,成为我国制定高寒高铁驾驶标准的主要参与者……

他就是中国铁路哈尔滨局集团有限公司三棵树机务段动车运用车间动车组司机邢云堂。

邢云堂的“传说”很多:对标停车一闸,误差不超过20厘米,已累计担当乘务作业2000余趟,处理各类故障1000余件,安全行车300多万公里……

2007年,中国铁路实施第六次大提速,邢云堂成功取得了动车组驾照,成为我省第一代高铁司机。

2008年,哈尔滨铁路局首次开行进京动车组列车。邢云堂又幸运地成为我省动车组列车的“第一人”。

2012年1月,我国首条高寒高铁哈大高铁开通前,第一台动车组试验车上线联调联试,邢云堂又站了出来:“我是党员,我来跑第一趟。”

2015年参与哈齐高铁开通前联调联试,2018年参与哈牡、哈佳高铁开通前联调联试,2021年参与牡佳高铁开通前联调联试……

我省每一条高铁开通,邢云堂都主动参与到事前的联调联试工作中,不仅收集了大量珍贵的数据,还利用自己丰富的经验,善于发现问题、研究解决办法、破解各类难题。他已然成

#### 暴勇

#### 科技兴农的践行者

□黑龙江日报全媒体记者  
刘畅 姜斌



她用“科技创新”这枚金钥匙,努力解锁农业供给侧结构性改革提出的的新课题,做农业技术的推广者、科技兴农的践行者、绿色兴农的推动者。她就是北大荒集团农业发展部副部长,农业处处长暴勇。

2002年,暴勇在创业农场踏实工作两年后被举荐为农场科技园区负责人。那时科技园区有60亩试验田,20多项试验项目,试验的布区、调查、测产、总结都是暴勇一人组织、安排,每个生产环节她都不落过。累了,就在地头儿地边歇会儿;饿了,就吃一口随身带来的面包。整个生产环节忙下来,脸脱皮了晒黑了,人也瘦了,手上也起了厚厚的老茧。

2013年初,暴勇被创业农场党委任命为农业科科长,开展农业生产管理和技术指导工作。她瞄准了水稻侧深施肥项目,通过多个试验点,连续试验规划设计、调查分析、对比总结,得出水稻侧深施肥技术可节肥10%、增产近5%、亩增效100元的结论。2013年,这项技术进行了大面积推广,并作为示范典型,现已成为农业部重点推广项目。

2017年,暴勇被建三江管理局党委任命为二道河农场副场长。她带领团队自主研发了“水稻旱平免搅浆”技术,实现节本增效百元以上,被专家评定为水田最有效的黑土地保护措施,目前已累计推广116.7万亩。

2018年,她参与开发的“数字农业云平台”,得到专家的认可。

2021年,已经调任北大荒集团担任

农业发展部副部长的暴勇,积极组织专家、全力抓好优质高产技术标准化的推进实施,全力推进保秋粮夺丰收“决战月”行动,集团当年粮食总产创历史新高。

“站在集团的高度,肩上担子更重了,责任也更大了。”在成为北大荒集团农业发展部副部长后,暴勇更加关注农业科技创新与项目推广。在集团范围内组织开展了大豆高产竞赛,示范推广大豆微生物菌剂;组织开展了黑土保护利用工程,建立了5+2七级田长,还主动揭榜挂帅,开展与中科院的“黑土粮仓”科技会战项目。与北大荒信息公司合作,进行农业数字化管理、智能化管控、无人化作业研究,全力打造全国智慧农业先行区。她参与实施的寒地水稻保护性耕作与高效栽培关键技术研究及应用,被评为黑龙江省2021年度科学技术奖二等奖。

近年来,暴勇先后获得省五一巾帼建功先进个人、省女职工创新能手、全国五一巾帼标兵等多项荣誉。

暴勇

图片由受访者提供

## 全省安全生产督导检查启动

本报讯(徐宝德 黑龙江日报全媒  
体记者狄婕)按照省委省政府部署要  
求,日前,省安委会组成9个督查组分  
赴全省各地开展安全生产督导检查,  
进一步督促推动各地党委、政府强化  
安全生产大检查责任和措施落实,确  
保省第十三次党代会和五一期间全省  
生产安全和社会稳定。

省安委会要求,各地要深刻认识  
做好当前安全生产工作的极端重要性,  
坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的  
政治责任,积极配合督导检查组开展工  
作,推动本地安全生产大检查工作责任  
和措施落实落细落靠,严密防范和坚决  
遏制各类生产安全事故。各督导检查组  
实行组长负责制和落实“双签字”要求,  
对检查发现的生产安全隐患及严重违法  
生产经营建设行为,要责成当地政府及相  
关部门严肃处理,并跟踪督办,确保生  
产安全隐患整改到位、非法违法行  
为处罚到位。

### 统筹疫情防控保通保畅

## 我省发出第一张重点物资 运输车辆电子通行证

全国统一格式,跨省互认,网上办理

本报讯(黑龙江日报全媒体记者  
狄婕)26日,省交通运输厅发出我省  
第一张全国统一格式的重点物资运输  
车辆电子通行证。通行证启用之日起  
跨省互认,且省内有效,电子通行证  
与纸质通行证具有同等效力。

据悉,为统筹做好货运物流疫情  
防控和保通保畅工作,促进产业链供  
应链安全稳定,省交通运输厅按照国家  
和省部署要求,本着降低疫情传播  
风险,方便企业申领和驾驶员使用,  
提高办事效率和服务质量的原则,组织  
研发了黑龙江省重点物资运输车  
辆通行证网上办理平台,开通网上办  
理渠道。

有重点物资运输需求的收发货  
单位,通过手机扫描“二维码”或下  
载“龙江通”APP后,按照用户  
操作指南填报相关信息,根据重点  
物资类别向所属行业管理部门进行  
高审批效率。

## 我省“12345”热线 标识图案公布

本报讯(黑龙江日报全媒体记者  
梁晨)日前,省12345政务服务便民热  
线标识(LOGO)图案征集活动结束,  
最终的标识图案公布。

据了解,省12345政务服务便民热  
线标识(LOGO)图案征集活动自开  
展以来,共收到参赛作品150余幅,  
经省内部分高校艺术类专业专家评审,  
评选出3幅优秀、7幅候选。

据悉,此次收集的参评作品充分  
考虑了政务服务便民热线较强的识别  
性、独特性和创意性,设计新颖,各具  
特色,具有一定的代表意义,评审专



## 大庆油田

### 天然气外输量年预增两亿方



本报讯(王继红 黑龙江日报全媒  
体记者李民峰)27日10时,随着大庆  
分输站HV1420阀门被打开,大庆油  
田徐深1集气站内的天然气顺利“上  
载”至俄气管道,标志着徐深1集气站  
增压外输至俄气管道工程顺利投产,  
预计每年将为大庆油田增加两亿立方  
米天然气外输量,也为大庆油田保障  
国家天然气供应增加新动力。

多年来,大庆油田天然气供应一直  
具有“冬高夏低”的特点,受产、供、  
储、销条件限制,夏季通常采用关井模  
式,导致大庆油田每年都要限产天然气  
近两亿立方米。通过徐深1集气站增  
压外输管道,大庆油田开始向全国供应  
天然气,彻底解决了季节性供应不均衡  
矛盾,进一步完善了天然气外输格局。

为加快工程投产,今年大庆油田  
组织编制详细施工计划,历时66天,  
突破时间、空间、疫情等多重障碍顺利

完成施工。工程涉及6省、8市、76名

名